



“我们是成长起来的10后” 抗疫队伍里特别的风景



本报讯(文/摄影记者 王俞楠 通讯员 郎露寅)面对突发的疫情,萧山不少市民们加入到了抗击疫情的“战斗”中,携手筑起了安全线。而在这其中,也有不少10后萧山娃娃们的身影。

正月初五,在进化镇大汤坞新村的村卡口处,育才小学三年级的志愿者汤森迪的身影特别引人注目。只见他穿着红马甲,脖子上挂着二维码的卡片,笔直地站在那里,眼睛盯着来往的车辆和行人。只要有人要进村,他便会立马上前,拿起胸口的牌子,“请扫码出示健康码和行程码,并配合测温。”汤森迪用稚嫩的声音一板一眼地说道。

下午5点,汤森迪半天的执勤结束了。“不累,就是站得腿比较酸。叔叔阿姨们也都很配合我的工作,还是很开心的,感觉很有意义!”汤森迪说,“因为爸爸和伯伯们都报名了村里的执勤,我觉得我也可以,而且我有时间,于是就跟着来了。”

在另一边,六年级的朱显臣和施明欣也参与了小区门口的执勤工作。“当时我刚好在执勤,没想到他就跑下来了,说自己是来帮忙的。其实我还挺惊讶的,没想到他会有这样的想法。”朱显臣妈妈看着孩子认真执勤的身影,欣慰地说道。施明欣则是和姐姐在电梯看到了志愿者的招募信息后一起去报的名。她说,这次执勤让自己更加了解那些在一线抗疫人员的辛苦。

不仅是变身红马甲参与执勤,10后的娃娃们还用自己的方式支持着抗疫。高桥金帆实验学校三年级的陈树骞在除夕夜烧了满满一大锅饺子,送到了守护小区的“大白们”的手里。一份份热气腾腾的饺子,驱散了除夕夜的阵阵寒意。“我想做一些力所能及的事情,尽一份力。”陈树骞说。

宁围小学博雅之星假日小队的沈以诺、许茜、冯雨晨、姚星宇、施展欣、俞靖卓6人自发拿出压岁钱购买了口罩1000只、方便面20箱、瑞士卷6箱等物资。他们带着敬意,将物资送到了振宁社区,希望能为奋战在抗疫一线的工作人员送上一丝温暖。

这些10后娃娃的身影,也成了抗疫中一道特别的风景,让坚守在“疫”线的人员和往来的居民为他们点赞的同时,也露出会心的微笑,驱散了疫情带来的阴霾。

换下“橄榄绿”穿上“防护白” 变的是战袍 不变的是军心

本报讯(记者 刘殿君 项亚琼 通讯员 周圆圆)热血犹在,只是军装改。疫情发生以来,萧山众多退役军人和退伍民兵换上志愿服务“战袍”,活跃于疫情防控一线,用实际行动诠释“若有战,召必回,战必胜”的担当和坚守,以军人作风、战斗姿态做抗疫之路上最坚定的逆行者。

推迟婚礼,奔赴抗疫最前线。因突发疫情,作为一名退役军人,高杨积极响应疫情防控号召,推迟原定2月的婚礼,在1月29日投身义桥抗疫一线。在“前线”,他协助做好所在单元的封控、扫楼、物资发放及楼道巡查工作,同时配合相关部门落实特殊管控人员转运。在一次发放抗疫物资时,当一户管控人员得知高杨因疫情原因延期婚礼,前来一线抗疫的事迹后,全家人做比心手势,并为他送上满满的祝福。

退伍不褪色,抗疫冲在前。“敷个面膜眯一会儿,起来后又是一条好汉。”说这话的是北干街道工人路社区的郭敏龙。他于2003年入伍,2016年从部队转业到工人路社区,成为社区的一名治保主任。在疫情防控阻击战中,因工人路社区是全开放小区,管理上存在困难。他冲在一线,不仅参与小区卡口站岗,还为居家隔离人员上门送告知书、生活必需品以及处理生活垃圾,提醒辖区商户做好疫情防控措施,提醒居民主动到社区报备行程,养成戴口罩、常测温、勤洗手的好习惯……入伍12年,军旅生涯磨砺铸造了他正直、刚强、坚毅、果敢的个性,严明的组织纪律性。“戎装一日,当‘疫’不容辞”,他真正做到了“不忘初心、退伍不褪色”。

要到困难最多、群众最需要的地方去。“我申请出战,哪里有需要,哪里就有我们!”作为退伍民兵,南阳街道远大村高鹏飞和祝佳豪第一时间申请前往一线抗疫,在1月26日赶赴义桥支援。在核酸检测、防控措施落实、物资调配等“战疫”环节上,他们分秒必争,为构筑起疫情防控坚固防线贡献力量。

军人的情怀大抵是无私奉献,是敢为人先,是铁打钢铸。南阳街道赭山社区75岁的张山海和78岁的廖少雄都有着“退役军人”和“老党员”的双重身份。面对组织的号召,虽然腿脚不便,他们还是毅然决然报名加入了社区疫情防控志愿队伍。值班值守、扫码测温、出入登记……退伍不退志,退休不褪色,他们把每样工作都做得有条不紊,忠诚履职,担当奉献,为人民群众的生命健康安全保驾护航。

换下“橄榄绿”,穿上“防护白”,变的是战袍,不变的是军心。众多退役军人和退伍民兵这份坚韧与忠诚,岁月也带不走分毫,只会随着时光,与大家共同迎接春天的到来。

都很拼 战「疫」没有旁观者



扫一扫二维码
查看更多内容

转运驾驶员 父子档上演“默契接力”

■记者 黄婷 通讯员 胡专松

凌晨,王建勇正在睡梦中,放在枕头边的手机闹钟突然响起。他条件反射地坐起身,这声闹钟提醒他,该去换班了,匆匆裹上大衣、换好防护服来到萧山长途汽车总站的大巴车内,开始了新一轮的24小时待命任务。

“义桥御景蓝湾小区的核酸样本需要转运,收到请回复!”

“收到,马上到位!”
这个春节,日夜颠倒的他已经不知道执行了多少次转运的任务,也不知道这是自己的第几次24小时待命状态了。他只知道,大家都在努力。

疫情不散,我就不退

今年36岁的王建勇是江苏泰州人,2018年进入萧山长运公司开客运专线,目前是萧山长途汽车总站的一位驾驶员,也是萧山转运防疫车队的一名队员。春节本该回去过年的他,因为这突如其来的疫情挡住了归期。

“1月24日我已经填好了离杭申请,打算和家人回老家过年。但在25日夜里11点多钟我接到了紧急任务。”王建勇回忆说。

接下任务的王建勇明白自己即将面对的是什么。1月26日凌晨1点,王建勇准时到达萧山区第一人民医院,接

防护服。此刻的王建勇明白,这注定是个不眠之夜。

“从接到电话的那一刻,我就下了决定,这个年不回去了。”15公里的路程中,紧握方向盘的王建勇没有多想,只是默默做了这个决定。

疫情突发时的御景蓝湾小区灯火通明,赶到现场的不仅有医务人员、社区工作者,还有一辆辆蓝色的大巴,停在了小区门口,随时待命。

在待命期间,王建勇心里牵挂的是留在家里的妻子。“对不起啊老婆,这个年不能和你和女儿一起过了!”不善言辞的王建勇不好意思地拨通了妻子的视频电话。在视频的另一边,妻子抱着11个月大的女儿和爸爸打着招呼,一边还不忘嘘寒问暖。视频中,两人没有一句抱怨,都深知彼此的不易。对他们而言,只有默默地支持彼此,才能战胜疫情。

父子坚守,24小时待命

碰巧的是,当晚选择留下过年的还有王建勇的父亲王春保。

“报名前没跟儿子商量,没想到我们父子俩想到一块去了。”王春保和王建勇一样都是萧山长运公司的驾驶员。父子俩似乎心有灵犀,纷纷选择冲锋到抗疫一线。

这波疫情来得猝不及防,王春保父子自然也不能提前得知具体任务。由于

要24小时待命,两人有时会裹紧衣服,蜷缩在车里休息一会儿,迎接下一次的出车任务。

相比于王建勇转运医务人员和核酸检测样本,王春保的任务战线则要拉得长一些。防疫转运对司机的要求格外严格,比如一遍遍的重复消杀,每六小时测量一次体温,转运车辆每趟次要消毒一次,每天做一次核酸检测;防护服、隔离、口罩、护目镜,出车多久就得穿戴多久。

孩子牵着爸妈的衣角;老人捂得严严实实,默默跟在子女身后;一些残障人士,在社区工作人员的帮助下,上了车;还有一线防疫的工作人员,淋着雨在现场小跑着,忙忙碌碌……每次接送隔离人员的时候,王春保总是隔着车窗玻璃看到这一幕幕直抵人心的画面。

对王春保而言,车厢里的人们或许一辈子只有一面之缘,但每当他收到同车随行的社区工作者和一线人员的鼓励和支持时,他心里顿时涌上一股暖意:“这场战役,大家真的都在努力,都在配合。”

从涉疫社区到隔离酒店,一趟大约35公里路程,算上等待时间,王春保需要花费3个小时,他握着方向盘,尽量减少颠簸,将车开得平稳些。

每天日常报完平安后,王建勇和王春保两人在各自的岗位上又开始了新一轮的人员转运和核酸检测样本转运。

负压救护车驾驶志愿者 春节奔波在路上



■文/摄影记者 王俞楠 通讯员 陈昀

正月初七,待在隔离酒店的萧山中学体育老师陈峰还有些不适应现在的空闲。刚刚结束了六天负压救护车驾驶志愿者生活的陈峰,每天几乎都奔波在路上,转运一批又一批隔离人员。

“这个春节过得其实还挺充实、暖心的。”陈峰说道。

这六天里,陈峰就住在区第一人民医院通惠院区的120值班室里,一有指令,随时就要出门。多的时候,他一天要出车六七趟,最远来回要两个多小时,一直工作到凌晨1点才结束。

每次转运完,为了避免交叉感染,还需要返回等候点进行半个小时到40分钟的全车消毒,更换新的防护服。趁着消毒时间,志愿者和工作人员才能空出

时间吃口饭。不定时的饭点,也让方便面和留下来的冷菜成了“日常”。

“防护服对开车的唯一影响就是眼镜上的雾气了。”在口罩、眼镜、护目镜的“共同作用”下,每次出车的时候陈峰都不敢大口呼吸。特别是最初两天,人比较紧张,后面熟悉了流程,才稍微好了点。

虽然忙碌,但在这段特殊的日子里,让陈峰感受最多的还是人与人之间的温情和善意。

当时已经是凌晨了,陈峰刚刚把一对老夫妇送到隔离酒店。令他没想到的是,这对老夫妇没有直接走隔离通道进入酒店,而是特意先走到了车头,隔着玻璃,向陈峰连说了几声“谢谢”。“当时心里特别感动,就觉得自己做的这件事情是有意义的。”陈峰说。

不仅是被转运人员的一声“谢谢”,

还有路上主动让路的车辆,专业医护人员对与志愿者的照顾……点滴的温暖化成了涓涓细流,让陈峰充满了干劲,“大家都在用自己的方式,一起抗击疫情!”

平时习惯于记录生活的陈峰,也一直用手机记录着这段特殊的日子。没有任务的时间里,他还会把这些画面分享给家人。“这也是我第一个不在他们身边的春节。”为了弥补自己的空缺,他总会抽空用视频电话和家人交流情况。“我每次给两个孩子介绍救护车,他们都会很捧场,还夸我说,‘爸爸真厉害’。”说起家人,陈峰笑了。他还给大女儿布置了一个特别的寒假作业——通过那些手机记录下来的片段,写一下自己对负压救护车驾驶志愿者工作的感受。“其实也是希望通过这样的方式让孩子的寒假多一些不一样的回忆。”陈峰说。

战疫“夫妻档” 最美“逆行者”

■文/摄影记者 盛凤琴 通讯员 袁琳 姚宇慧

本轮疫情发生以来,闻堰街道防疫一线涌现出很多共同战疫的夫妻档,陈丽霞、吴海明就是其中一对。

陈丽霞是闻堰街道社区卫生服务中心儿保科负责人。疫情发生以来,她一直坚守在黄山村抗疫一线。在她看来,支援一线防疫工作是身为一名共产党员应尽的职责。

1月30日,接到上级部门指令,陈丽霞率领核酸采集小组由黄山村转移到闻江社区郁金香岸小区,小区面积大,常住人口多,毗邻滨江区,人口分布情况复杂,与涉疫的戈雅公寓仅一条马路之隔,防控压力极大。随着防控要求升级,给核酸检测工作带来了挑战。

疫情不退,我们不退。带着这份沉甸甸的责任,她带领核酸检测小组开展多轮



核酸检测。服务态度好,检测效率高,受到小区居民的一致好评。

与此同时,陈丽霞的爱人——浦阳镇人武部部长吴海明也来到了闻堰防疫一线。1月27日,他率领一支由党员干部、基层民兵组成的队伍,第一时间支援闻江社区戈雅公寓防疫工作。但因为防疫工作紧迫,吴海明和陈丽霞始终没有相见,就连除夕夜,也都坚守在各自的防疫岗位。

因为一线医务人员和防疫工作者,每天都需要接受核酸检测。虎年新年第一天,在闻堰街道社区卫生服务中心,陈丽霞和吴海明夫妇在采样现场相遇了。没有太多的问候,四目相望的那一刻,知道彼此都安好,心就放松了不少。

如今,陈丽霞依然还在一线奔波,上门为居民做核酸检测工作。她说,等解封了,要和家人一起好好吃一顿。战疫“夫妻档”,最美“逆行者”,相信,这个愿望很快就能实现。